

助力一流营商环境建设 我市全链条法律服务护航五金产业发展

■ 优环境 话营商

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 感谢司法部门帮我们化解了一起劳动纠纷,给我们普及了法律知识,提高了我们经营者的法律意识,这对企业发展有很大帮助。日前,我市某塑料包装材料有限公司负责人胡某某感激地说。不久前,该公司一名员工李某劳动合同到期后,因个人原因不想续签并提交了离职申请,双方在离职工资和竞业限制等方面未能协商一致。于是,李某某撤回离职申请并表示不愿意续约。于是,该公司负责人向园区法律顾

问邵燕寻求帮助。邵燕仔细分析了此次纠纷,在法律框架内引导企业与员工就离职条件进行协商。最终,该劳动纠纷和平化解,双方都表示满意。帮助企业 防未病 治已病 规避法律风险,是优化营商环境的重要一环。市司法局相关负责人表示,今年以来,该局扎实开展涉企法律援助,双向维护企业和劳动者合法权益,护航五金产业高质量发展。市司法局、市人力社保局联合开展根治欠薪和助企 开门红 专项行动,向

企业普及劳动用工、生产经营等方面的法律知识,组建10支法律服务队,构建五金产业链+法律服务新机制,为五金企业引进来和优质项目走出去提供合同审核、国际经贸法律咨询等专业化合规服务,有效增强企业竞争力和法律风险防范能力。今年以来,法律服务队走访企业1638家,开展法治宣传54场。为进一步优化法律服务,提升服务时效,我市开通了农民工绿色通道,推出容缺受理、市域通办、免予经济困难审查等便民举措,全面落实三减服务,将案件办理时间缩短了三分之二,打造行政机关先行处置、法律援助及时介入、法院和仲裁院快立、快裁、快审、快执的农

民工劳动争议化解联动工作模式,确保农民工及时兑现胜诉权益。今年以来,我市共办理劳动争议案件244件,帮助追讨欠薪657万元。与此同时,我市探索双向互动的援调对接工作模式,依托338家规模以上企业社会治理微中心建立法治驿站,实现劳动纠纷在家门口、厂门口解决,加强案件承办质量管理,实行受援人跟踪回访制度,实现群体性讨薪案件专人全程跟踪、全部听庭,组建劳动争议案件质量评估专家组,实行业务骨干初审和专家评估双把关机制。今年以来,全市共评估案件536件,优秀率和群众满意率均达100%。

金华市水利局考察组来永 联勤警务机制守护一方甘泉

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,金华市水利局党委委员潘旭臣带队来永,考察太平水库联勤警务室河长制+执法工作开展情况。据了解,太平水库联勤警务室自2021年成立以来,共查处违法钓鱼、捕鱼人员1880余人,收缴渔具等145套。水库生态环境得到明显改善,野钓、游泳

等违法行为均有所减少。考察组听取了太平水库联勤警务室工作机制汇报,察看了联勤工作流程图和智安系统智能化监控设施,肯定了太平水库管理处水源保护执法工作开展情况,并就水源保护工作提出指导性意见。考察组指出,联勤警务室作为多部门联动工作的枢纽,改变了过去水管

理执法力量薄弱、执法手段单一、部门协调难等问题,实现了库区从没人管到有人管、从管不住到管得好的协作模式,有力维护了库区水域生态安全。考察组强调,联勤警务室要进一步完善水库日常管理机制,加大巡查力度,进一步从源头上减少破坏水源地违法行为的发生。

青春扬正气 青年辩廉洁 市交投集团举办廉洁主题辩论赛

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 日前,市交投集团举办青春扬正气青年辩廉洁主题辩论赛。辩论赛以年轻干部清廉自守是知难行易还是知易行难为辩题。双方的开篇陈词立论鲜明、自由辩论配合默契、总结陈词鞭辟入里,你来我往间充满情理与法理的交锋、激情与理性的碰撞。本次辩论赛展现了市交投集团青年勤学善悟、慎思笃行的精神面貌,彰显了清廉守正、担当实干的青春底色。

葡萄架下话安全

7月8日,市公安局交警大队工作人员深入葡萄园宣讲交通安全知识。工作人员通过发放交通安全宣传单、面对面交流等方式,与果农共话交通安全,力促平安出行又一夏。融媒记者 贾佳俊 摄



永康一中644名高一新生就他没报到 这场缺席有反转 过程很温暖 结局会圆满

■ 浙江有礼 益满丽州

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏 融媒记者 吕笑佩) 古山中学毕业生于帆至今没完成报到手续。7月9日一早,永康一中高一年级主任黄大足接到了学校教务处副主任尹滨的通知:644名新高一学生,唯独于帆一人仅交过600元代收费,其余学杂费均未缴纳。黄大足立马拨通了于帆父亲的电话。没想到,接电话的就是于帆本人。不好意思,老师,我现在没时间来学校报到。电话那头,于帆告诉黄大足,因为父亲脑梗复发,手术后离不得人,自己必须留在医院照顾。黄大足遂将这一情况上报至校领导。

立即手术。于帆说,父亲入院,意味着家里的主要经济来源就断了。眼下,于帆父亲的医药费已花去将近6万元,后续康复还需一定费用。这对于帆来说,无异于一个天文数字。这几天,他借遍了能联系上的亲戚,古山中学2024届3班的老师同学也为他发起了捐款。于帆交到学校的代收费,就来自这笔捐款,还是同班同学张俊的父亲特地开车到医院接上他后去学校交的。这个男孩虽然年纪不大,但很懂事,整天在医院照顾父亲不说,还经常向医生询问父亲的恢复情况和护理要点。市一医神经内科主管护师陈凯思自于帆父亲转科以来,就关注到了这个男孩,他父亲术后恢复较好,恢复劳动能力的可能性很大,但因为没医保,确实会面临高昂治疗费用的困境。

款、捐款距离目标数字尚有较大缺口,于帆想过网贷,也想辍学去打工。就在他犯难时,市教育局局长陈业根、永康一中校长吴慧萍等人来到了于帆父亲的病床前。一同到场的,还有原本在和教育局对接教育基金有关工作的星月集团副总裁胡定坤。听说有这事,胡定坤当即表示以个人名义于帆结对,不仅要帮他渡过眼前的难关,还将资助他未来的学习生活。你只管卸掉包袱,集中精力,认真学习,其他的事情,有我们。同行的永康一中副校长姚德良和黄大足一再叮嘱于帆尽快到校报到,校方会给予其必要的帮助。我是不是该换身衣服?穿得干净一点?能不能替我谢谢所有帮助我的好心人?接过沉甸甸的信封,几天几夜吃不下、睡不好的于帆露出了腼腆的笑容,等吃过午饭,再收拾一下,我就去学校报到。

居安思危 防范未然 上黄水库开展消防安全培训

■ 除险保安进行时

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,上黄水库邀请消防教官开展消防安全培训。消防教官结合上黄水库的实际情况,详细讲解了火灾成因、预防措施以及火场逃生的基本方法,并示范了灭火器、逃生绳等消防器材的使用方法。上黄水库负责人表示,他们将以此此次活动为契机,落实安全生产主体责任,遏制各类安全事故发生,确保安全生产形势持续稳定向好。

远离烧烫伤 小怪兽 预防烧烫伤 科普课堂开课

本报讯(融媒记者 何悦) 7月7日,市七色花社工服务中心在永康市党群服务中心举办全民预防烧烫伤教育工程科普教育合作基地暨儿童友好安全体验空间启动会。活动中,主办方通过专家讲座、互动游戏、宣传展板等形式,普及烧烫伤常见原因、预防措施以及紧急处理方法,让更多人掌握预防烧烫伤基本知识和应急处理方法。

此时是7月9日9时30分许,距离校方获悉于帆家庭情况不过一个多小时。这场一度缺席的报到,终是温暖,亦会圆满。